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Передплата
на »РУСЛАНА< виносить:

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.і 
на пів року . 5 ер. (10 кор.) 
на чверть року 2'50 зр. (о кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не зозьмеш милости і віри не воиьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана« під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс- 
педпцпя місцева в Аґенцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

пер треба з ними увійти в иньші ум ови,} 
мають прилучити ся до сеї програми. Щ о
до нових, льокальних зелїзниць, будуть не
сти ся переговори задля їх забезпеченя, з 
узглядненєм бажань краевих соймів, з я- 
яких ческиіі, долїніно-австрийский і галиц- 
кий вже виступили зі своїми зелїзничими 
проектами. Вкіпци покрите інвестиций істну- 
ючих приватних зелїзниць потребує нових 
жерел грошевих, задля яких треба пере
вести ріжні фінансові операциї через емі- 
сию нріорітетів, державну поруку, або уді
лене інвестицийних позичок.

Надто заповіла престольна річ цілий 
ряд социяльно-полїтичних законопроектів. 
Предложенє що-до обовязкового забезпе
ченя приватних офіциялїстів находить ся 
вже в першій стадні виконана. Тепер зі
ставляють ся статистичні дані з виказів по- 
слїдннх літ; сей материял доповнить ще 
вислїд теперішної конскрипциї і в неоднім 
напрямі вплине на зміну предложеня. Даль
ше згадане предложенє задля утворена 
рільничих, заводових стоваришень є, здав 
ся, ідентичним з проектом, який свого часу 
предложено рільничій раді. Предложенє про 
улекшенє робітничих віднодин в державі 
має опирати сн на основах проекту закона 
про »посередництво праці, який випрацю- 
вала робітнича анкета. Після сего проекту 
посередництво праці має стати галузею пу- 
бличної адміністрацій і виконуватись в пер
шій лінії державними органами. В сїй цїли 
по цілій державі мають урядити ся відпо
відні і далекоснглі зарядженя. Заведепя 
для посередництва праці ділять ся на вла
стиві посередничі заведеня, дальше на кра
єві комісиї, які мають бути приділеними 
намісництвам, і на центральний заряд. По
середництво є безплатне і загальне с. є 

[розтягає ся на всі роди служби і праці, а

Престольна річ підносить як одну з 
найважнїйших справ »остаточне полагодже
не великого діла реґуляциї валюти*. Сї 
слова не можна так розуміти, щоби в най- 
близшім часі виміняно готівку давної ва
люти, але викупно державних нот, яке по
чало ся в р. 1899. повинно покінчити ся 
вже сего року. І дотичні цїсаркі розпоря- 
дженя стануть предложеними державній ра
ді до одобреня. П р о н о сь  иньші законодат- 
ні ухвали що-до сеї квйс’тиї на разі ніхто 
не думає.

Проґрама ресорти державних зелїз- 
ниць, як єї подала престольна річ, розпа- 
дае ся на чотири части: 1) доповнене сїти 
державних зелїзниць, передовсім побудо
ване другого полученя з Триєстом; 2) ін
вестицій] державних зелїзниць; 3) внесеня 
на ухвалені і нові зелїзницї низшої кате- 
ґори ї; 4) забезпечене інвестиций приватних 
зелїзниць »з огляду, що они в будучности 
перейдуть на власність держави*. Три пер
ші точки сеї програми містять ся вже в 
інвестицийнім внесеню, яке предложено 
державній раді. Се предложенє не дізнасть 
жадних більших змін що-до позиций, а 
хиба тілько що-до термінів. Щ о дотичить 
програми льокальних зелїзниць, то вже ін- 
вестицийне предложенє передвиджувало, що 
лінії Раконіц-Лявн і Гартберґ-ФрідберГ ста
нуть побудованими правительственною упра
вою, коли не збере сн на сю ціль при
ватний капітал під ґваранциею держави. Сї 
оба шляхи мають евентуально увійти в 
специяльну програму льокальних зелїзниць. 
Дальше і иньші зелїзницї низшої катего
рій , які вже давнїйше запевнено, але те-

не буде примусу уживаня сего посеред
ництва анї для шукаючих ані подаючих 
працю.

Предложенє про реформу термінової 
торговлї збіжем ще не підготовлене. Тепер 
ще обробляють ся в міністерстві висліди 
дотичної анкети і за кілька тижнів покли
чуть комісиї, яким приділять поодинокі ре
ферати. Вкінци є вже зовсім готовий про
ект закона для обносної торговлї, який 
правительство предложить палаті в незмі- 
ненім виді.

Як видко з того, президент міністрів 
др. Кербер не лише виступив зі словами і 
фразами у престольній річи, як се закида
ла часть праси, але може відкликати ся на 
доконану працю в напрямі економічного 
підвигненя держави, і предложити палаті 
готові законопроекти, які лише ждуть на 
леґіслятнвну спосібність державної ради.

(Далі).
У Відні в тім часі все ще споглядали на 

руску справу з занятого в 1849. р. овиду. Бах 
і мінїстер полїциї бар. Кемпен уважала все, що 
руске, за добре до управи під девізою й і V і й е 
е і і т  р е г а. Саме в тій порі на основі окремо
го мінїстерского розпорядженя, оповіщеного в 
в державнім вістнику законів, признано вида
ваний у Відні В 'Ь с т н и к т . урядовим дневни- 
ком, при чім очивидно ніхто не дбав анї о єго 
напрямі анї о правопись. Мінїстер просьвіти ґр. 
Лев Тун оцінював без сумніву стан річи з шир
шого погляду. Отже у відповіди на иовисші 
внесеня, ґр. Тун заявив 18. лигіця 1858, що зов
сім згоджує ся на єго погляди що-до наданя 
рускому ягикови хибного і шкідного заразом

}{аш альбом.
— ооо—

Туга.
(«? уст братчика).

Здоров був, краю, — краю муки!
Ги чуєш біль тужного стону,
І виск страдань і рев розпуки?

Ох, кілько раз молив я скону...

Коби хоч вчути виск собаки,
Що стоном жалю лає пана:
•Ти сам приняв костур бурлаки,
І кинув край — в рабських кайданах!*

Немов Гейзер булькоче в груди 
Бездонна круча спазмів болю.
Як той упир скитаюсь всюди —
І лаю сьвіт і лаю долю.
Ватага дум і холод скуки 
Як острий клюв шматують душу,
Се челюсть муки! пекло муки!

Туго, розвій могильну глушу 
І вирви з серця таму сльози... 
їдка Медузо! дочко пекла!...

Я кляв тебе, невинна Мати 
І кинув з глумом чорну стріху 
І ті цінні батьківські лати...

Проклятий будь, хто скверним словом 
Скаля’ »сьвята’ сьвятих* Вкраїни!

Я втік з мальштрому мук, з клятвою,
І впав в глухе проваллє стужі:
Я грав ся з больом, гравсь з тугою — 
Чувства були минї байдужі...

Ох тямлю ніч, сю ніч блуканя 
Над жовтим Тибром. Вихор грав ся,
А в серці вив аркан страданя.
В нутрі пекла пекольна згага.

Вона прийшла — гетера мести 
Грізна, понура, люта, встекла — 
Як челюсть пекла!

Вона прийшла — — Як згук могили 
Гудів проклін — грізний, понурий:
• Хто марно втратив юні сили,
Нехай сконає в стисках ф уриіі!*-------

Від сеї хвилі люті муки
Палять нутро вогнем розпуки —
Як жар Сагари. Дух пустелі 
І пута тоски давлять душу.
Я всьо прокляв: і холод келї 
І ту гнїтучу, сонну глушу 
І власну тінь! — —

Як куклу грію 
В душі сьвятий вогень ідеї.

Поволи гаснуть юні мрії —
Лиш біль жиє і скорбні думи,

Судьба ізгоїть: туск і сльози, — 
Гіркі як жовч, пекучі сльози. П

Колишній.
Рим 12.ХІ. 1900.

В келиї.
Дих могили, холод суму,
Туск заводить пісню муки, 
Серце стогне смертну думу, 
Дух затерп в ланцах розпуки.

Ще живу? Відав хирію...
Грудь зацїпла в кігтях стову, 
Серце стине — млію! млію!... 
Душу спутав ангел скону.

Чорний крест, знамя страданя 
З  тьми простер рамя любови. 
Терпнуть муки, мруть риданя ■ 
Дух скида’ важкі окови.

Колишній.

П р о р о к .
Від Духа Істини натхненний, 
Сьвятою Правдою зміцнений 
І словом грізним, громовим, 
Блідий, сухий, смуглястий тілом, 
Покритий густо сірим пилом,
З  огненним виразом палким 
Ж ивих очей, — в минулі днини, 
Во время оно, в Палестині
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ністерства строге упімнене, а ґр. Ґолуховский 
дістав уповажненє виглядіти відповідного кан
дидата на руску катедру на случай, колиб Го
ловацкий навіть мимо мінїстерского упімненя 
не занехав в будуччині язикової русофільскої 
пропаґанди ех  с а і й е й г а .  Також і рускі єпис
копи Литвинович у Львові і Яхимович в Пере- 
мишли дістали прямо від міністра візване, що
би запобігали всовуваня церковно-славяньских 
висловів, форм і зворотів в проповідях і в зно
синах з сїльским народом.

(Далі буде).

напряму розвиткового. Піднїе однак притім по
требу оглядного трактована річи, позаяк супро
ти вразливости Русинів на обрядові і язикові 
питаня, «австрийске правительство не хотіло би 
попасти в хиби, які зроблено в обходженю з у- 
нїятами в Польщі*. Треба з тим числити ся, що 
Русини привикли уважати чисто язикові питаня 
як нероздільно злучені з церковними справами, 
а в тім лежить жерело всего недовіря. Особли
во треба побоювати ся підсичуваня того недо
віря в разі злуки календарів, мимо великих 
практичних користий такої реформи. Покликав 
ся притім ґр. Тун на сьвіжий факт, що в Па
лестині греко-унїятского патриярха Мельхитів, 
наслідком заведеня григорияньского календаря, 
покинули єго суфраґани а навіть диєцезйяни. 
Др. Лозїньский замічає притім, що в проекті' 
Ґолуховского ходило лише о те, щоби збігали 
ся з собою дати в кождім місяци, а наслідком 
того деякі недвижимі сьвята (Різдво Хр.) без 
усунена ріжниць обрядових що-до дати движи- 
мих сьвят (Великодня). А иатриярх Мельхитів 
посунув ся задалеко, аж до цілковитого зрівна- 
ня движимих сьвять і стягнув на себе докор, 
що випер ся обрядової окремішности.

В повисше наведених мотивах ґр. Тува 
добачає др. Лозїньский вплив Шашкевича, то
дішнього совітника в міністерстві просьвіти, 
який очивидно мав голос передовсім в галиц- 
ких обрядових справах. Тимчасом більшу над 
сподіване рішучість виявив ґр. Тун в справі за
веденя латиньскої азбуки в рускій правописи. 
Шашкевич не залишив і тут, як каже др. Ло
зїньский, настроювати ґр. Туна проти проекту 
Ґолуховского, але мабуть сам мінїстер засадни- 
чо згоджував ся зовсім на саму гадку, а її здїй- 
сненя не лякав ся длятого, що з иропамятного 
письма Черкавского дізнав ся, що подібний но- 
мисл вже давно перед тим вийшов з руских 
кругів іменно від О. Лозипьского, котрий про- 
паґував его в окремих статях, а потім практич
но приноровив в своїй книжці «К и вко^е  е- 
ві1е«. Тимто в своїй відповіди ґр. Тун прямо 
зяявив, що в тій справі може правительство 
взяти інїциятиву і що реформа повинна почати 
ся від шкільних книжок, почім прийшла би 
черга і на вістник законів.

На проект занеханя науки руского язика 
в низшій ґімназиї і заведеня її аж у висших 
клясах не згодив ся ґр. Тун з дидактичних при
чин, заявляючи притім готовість прихилити ся 
до такої реформи, щоби науки руского язика 
удїлювано в ґімназиї порівнуючим способом ра
зом з наукою польского язика, чим підносило 
би ся належно споріднене обидвох язиків яко 
запору проти русифікацийного змаганя а зара
зом відповіло би ся потребам практичного жи- 
тя. Що-до сего русифікацийного змаганя в язи
ковім обсягу рескрипт ґр. Туна був написаний 
вельми рішучо. Головацкий дістав прямо з мі

даних голосів 236 упало на Прадого, який за
раз при відгомоні гучних оплесків лівиці, заняв 
своє місце, подякував за вибір і запевнив, що 
буде поступати з цілою обєктивностию і строго 
перестерігати реґуляміну так що-до его духа як 
і букви. Висе престольна бесіда вказала палаті 
дорогу до праці, і належить надїяти ся, що па
лата піде сею дорогою.

При виборі другого президента віддано все
го 304 карток, з того 92 білі, отже остало 212 
важних голосів, з яких 209 упало надр. Зачека. 
Вибраний рівнож дякує за довірє і прирікає пі
сля найліпшого знаня і переконана сповняти 
свій уряд та просить о підперте палати для 
своїх інтенций.

Відтак вибрано секретарів і квесторів, а 
вкінци ґр. Фетер, серед довготревалих оплесків, 
подякував др. Вайґлеви за знамените веденє 
розправ підчас перших засідань. На сім замкнув 
президент засїданє і назначив слідуюче на вівто
рок дня 12. с. м. о год. 11. перед полуднем. На 
дневнім порядку стоять вибори комісий лєґіти- 
мацнйної, для посольскої нетикальности і пети- 
цийної.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  гр.-кат. Ефрема; 

рим.-кат. Калїкста. В п о н е д іл о к :  гр.-кат. Ігна- 
тия, Романа; рим.-кат. Евфрозини. — В і в т о р -  
н и к : гр.-кат. Трех Сьвятнтелїв; рим.-кат.І Ев- 
лялїі.

— Сензацийна вість про іменоване станисла- 
вівского єпископа розійшла ся нині по Львові. 
Мав ним зістати архидиякон станиславівскої 
капітули, о. Йоан Литвинович. Ректором львів- 
скої духовної семинариї мав би зістати о. др. 
Мишковский, або о. Тисовский, настоятель Ва- 
силияньекого новіцияту. Всї повисші вісти по
даємо з дневнпкарского обовязку.

— Заупокійне богослуженє за душу бл. п. д-ра 
Олександра Огоновского, професора львівского 
унїверситета відбуло ся нині о год. 9. рано в 
Волоокій церкві. Сьпівану службу Божу відпра
вив крил. о. Павликів при асистї дияконів, оо. 
Давидовича і Красїцкого. До панахиди станув 
ще катехит, о. Дорожиньский. Кромі родини 
явило ся, як звичайно, публики мало, на доказ, 
що Русини дуже вдячний народ... З  старших 
Русинів бачили ми проф. д-ра ІИараневича з ро
диною, посла Вахняпнна, проф. Шухевича з ро
диною, радника Т. Реваковича, радника Ів. Ма- 
тієва і д-ра Федака. З  професорів університету 
прибули лише др. Студиньский і др. Днїстрянь- 
ский. З  молодїжи явилась репрезентация «Ака- 
демічної Громади* в дуже дрібнім числі. «На
родна Рада*, котрої головою був пок. Олексан- 
дер, сьвітила... абстиненциею. Виділові тепер 
заняті чим иньшим, мабуть планами про нову 
проґраму, або ще новійшу консолїдацию. Не ба
чили ми також репрезентантів иньших руських 
товариств, яких Покійний був діяльним членом. 
Кільканайцять осіб принагідної публики допов
нювали загальний образ заупокійного богослу- 
женя за душу визначного ученого і громадя
нина.

З державної ради.
По вчерашні# засїданю державної ради Ав- 

стрия відотхнула. Нарешті одно додатне діло 
парламенту, нарешті якийсь вигляд на уздоро- 
вленє! Палата вибрала президию. Факт, що сто- 
ронництва заявили згідність що-до личностий 
президиї, доказує добру волю і охоту до при
вернена нормальних відносин в палаті.

Президентом вибраний член моравского 
центра ґр. М. Фетер фон Лїлїе, а віцеирезиден- 
тами: Праде і Зачек. Вчерашне засїданє розпо
чато по год. 12. і коли переведено провіренє 
виборів тих послів, проти яких не внесено про
тесту, президент повідомив палату, що після 
виявленої волї провідниками клюбів, заряджуе 
3-годинну перерву задля порозуміня ся що-до 
вибору президиї.

О год. 4. пополуднії президент віку др. 
Вайґель отворив наново засїданє і зарядив ви
бір президиї. Голосоване відбуло ся картками, 
які на поіменний зазив секретарів викликані 
посли складають до урни. Після голосованя за
ряджено 10-мінутову павзу задля скрутінїї, а 
відтак оголошено вислїд вибору президента.

Загалом віддано 374 карток, між якими 
14 було порожних, отже з 360 голосів упало 
344 голосів па хр. Маврикія Фетера фон Л'ілїе, 
який тим самим став президентом палати.

Др. Вайґель дякує за свій уряд і запрошує 
гр. Фетера занятБ"місце президента палати. Ґр. 
Фетер вступає на президияльну трибуну і дя
кує палаті за довірє. Хотяй бесідник вислїд ви
бору приписує радше політичній ситуациї, чим 
своїм особистим квалїфікациям, то на всякий 
спосіб буде старати ся виповнити своє завдане 
як найкрасше, заховуючи обєктивність і безсто
ронність на всї сторони і недопускаючи до себе 
жадних політичних впливів. Бесідник просить о 
підперте в своїм вельми труднім уряді, щоби 
палата могла в почутю спільного інтересу і вза- 
їмнім довірю приступити до поиагодженя стіль- 
ко важних справ держави (оплески). Відтак пре
зидент заряджуе дальше голосоване.

На першого віцепрезидента віддано зага
лом 328 карток, з тих 87 білих: отже з 241 від

Пророк із краю в крав ходив;
Словами гострими, як стріли,
Гучними й щирими, що сили,
В гріхах заснувший люд будив.

Серця-ж людські були дебелі:
Черстві, глухі, тверді, як скелі —
До зову Істини німі!
Гріхи віками без упину 
Копали душам домовину,
В спокус і блудів вічній тьмі...
На кривду люди тільки вільні 
Були: на вчинки божевільні,
На здирство, зиск, на правди гнїт! 
Пророк це знав; веленна-ж Бога 
Була йому одна дорога:
Іти спасати людський рід...

І він учив: — Розкрийте очи,
Погляньте на сьвіт з мли! — Не хочем! 
Кричали люди... — геть відси! —
Єдин Творець землї е й неба! —
— Казав він їм. Вони-ж: — не треба 
Єго! гарчали, наче пси...
Він не вмовкав: — Сьвятая правда 
Іде від Бога, кривда-ж — зрада 
Утвір пекельної є сили! —
Вони-ж ганебно реготали,
Йому проклони посилали 
І гидко з лайкою ревли!...

Він теж кричав без жару: — Люди! 
Покайтесь! Вічне горе буде,
Бо править вами сатана!
Пішли на стежку ви лукаву, 
їсте ви аггельскую страву,
Гріхом впили ся ви до дна!...
А близько вас е Царство Боже: 
Ввійти у його всякий може,
Хто хоче жити вічні дні! —
Його за це каміннбм били,
З  глуміннєм мучили, варили,
Пекли живого на огні 1

Пророк, на смертну йдучи страту, 
Одно: про Істину і правду 
Своїм мучителям казав...
Терпляче міцно люті муки,
З  хвалою душу в Божі руки 
Свою сьпятую віддавав...
І дим, розходячись від жертви,
У одного з катів не мертвих 
З'їдав полуду із очей:
І той вбачав нову дорогу 
Ж иття, вчував веління Бога: 
Пророком бути для людий...

В. Залізняк.

До меншого брата.
З  сьвіта почину в гіркій ти недолі; 
Вік віковічний, безщасний, в неволі,

Брате невтішний, біда-ж — мужиче! 
Дике, не людське життє, чоловіче,
В темряві тягне твоя голова:
Мла їй просьвіту сьвяту закрива!
Хата, як хлів, чи соломи копиця;
Кінь, як що маєм, — малий, як телиця; 
Справа зьвіряча, одежа убога
Ще з Володимира, князя сьвятого,
Й досі не краще... й досі такеж,
Брате, й село, у якім ти живеш!...
У тисячах років минулих давно вже, 
Вірили люди в чудовне, не гоже:
Що в сьвітї дідьки є злючі, рогаті, 
Відьми і змії огненні, крилаті,
Знахурі, баби-яги домові...
Теж і тепер у твоїй голові!...

Віл у ярмі під тяжкою вагою
Пада, ревучи над долею злою...
Ти-ж у житю, що ярма того гірше, 
Тягнучи долю, що даве і ріже,
Голову хилили до низу під ніж, 
Сцїпивши зуби свої і... мовчиш!...

Тільки у літі черва їсть рослину; 
Черви-ж рукаті тебе без упину 
В лїтку, і в осінь, весною й зимою 
Натовпом смокчуть ще й з глумом, гань

бою...
Ти на захист не встаєш до борні, 
Тихий, як труп у довічньому сні!...



з

— Загальні збори «Клюбу Русинок» відбудуть 
ся в середу дня 13. с. м. о 5. год. вечером в 
комнатї Клюбу.

— Управляюча Рада Жіночої спілки проми
слової »Труд« уконституовала ся на засїданю 
дня 31. м. м. в сей спосіб, що предеїдателькою 
вибрано н. Терміну Шухевичеву, п. Аполона Ни- 
чая заступником предс., а п-у Ольгу Барвіньску 
секретаркою. До Дирекциї »Труду" вибрано п. 
Марлю Білецку, п. Іванну Кокорудзову і п. Ва
силя Нагірного.

— Чи опозицийні посли є радикальними ? — пи
тає ся »Громадський Голос» і дає ось яку від
повідь: «Тут треба зазначити, що виборча аґіта- 
ция в округах тих 4 опозиціоністів вела ся ви
ключно під радикальними окликами. Почавши 
від «радикальствуючого* народовця д-ра Коса, 
а кінчаючи на москвофіловп д-рови Королеви, 
всі они 'мусїли заявитись за такими домаганя- 
ми як загальне голосованє, викуп паньских 
ґрунтів, поділ Галичини, зміна податків і т. д. 
Ніхто з них не застеріг ся нї словом против 
сих домагань, котрим початок дала радикальна 
парти я. І о скілько ті 4 посли будуть домагати 
ся здїйененя тих жадань, о стілько є вони на
шими, радикальними послами. Що більше, вони 
мусять домагати ся здійснена тих домагань, 
вони мусять бути в певній мірі радикальними 
послами, бо інакше заслужили-б собі на імя ду- 
рисьвітів, котрі лише доти милили хлоповп очи, 
доки не дістались до Відня. А такого закиду 
чейже вони не схотять на себе стягнути. Ради
кальними до певної міри мусять бути ті наші 
4 посли ще й тому, бо се їх обовязок супротив 
тих хлопів^раднкалів, що аґітували за ними і 
віддали на них свої голоси. А признати треба, 
що радикальних голосів на пп. д-ра Коса і Ро- 
манчука в Бобрецькім, а на п. Яворського в Бе
режанській впало богато. З  тими радикальними 
голосами пп. посли мусять числити ся«.

Се лиш стверджує те, що ми вже пераз 
констатували про теперішних націонал-демокра
тів. Тому то они і прибрали собі таку назву, 
щоби не зазначувала ріжниць ані супроти мо 
сквофілів, анї радикалів і як той міхур потапа- 
ючого — тримала на верха.

— Похорони бл. п. о. Северина Навроцкого,
шамбеляна і тернопільского декана відбули ся 
— як нам доносять нині з Тернополя — ду
же величаво в Шляхтинцях, де покійний був 
парохом. На похорони прибуло трийцять руських 
сьвящеників та трех латиньских. З  Тернополя, 
де покійний був довгі літа сотрудником, прибу
ли на похорони члени міщаньского братства і 
хор. На домовині зложено пять вінців. Соборну 
Службу Божу і похорон відправив о. Касиян Ку
нїцкий, вонсковий капелян з Стапиславова в со- 
служеню численного духовеньства. Проповідп 
виголосили: о. Алексевпч і Кунїцкий з Ігровицї. 
Селяни хотіли похоронити свого пароха коло 
церкви та староство веліло за дозволом звер
нути ся до міністерства внутрішних справ, в ви
ду чого сю гадку залишено. Покійний/був без- 
женнпм. Висьвятив ся в целібаті, щоби пригор
нути коло себе свою вчасно повдовілу матїр і 
дрібні сестри та брата. Старенька мати з роди
ною оплакує нині смерть свого доброго сина, па- 
рохияне ревного гіароха. В. є. п.!

— Впр. Отців духовних, котрі до осягненя цї- 
ли дяківскої льотериї значнїйшим закупном льо- 
сів з скарбони церковної не причинили ся, про-

Спи-ж під’яремний бідахо, мій брате, 
Доки твоє ще не дума вставати 
Сонце, бо друге воно якесь в тебе, 
Теж і йому мабуть тяжко на небі... 
Встане-ж колись воно ясне, сьвяте, 
Сон твій розвіє й на краще життє, 
Брате мій любий, тебе, поведе!

Б. Залгзняк.

Любов і смерть.
{Після ФрейлїРрата}.

Люби, аж доки любить ся,
Аж доки стане сил:
Пробє година, — прийде час 
Журитись край могил! 
Навколішках, кріз слізоньки,
Лиш бачити меш ти 
Густу цминтарную траву 
II могильниї хрести!
А тїни милої не вариш 
Ні на єдину мить,
Нї голосок єї тоді'
Тобі не зазвенить,
Та, скільки-б ти не каяв ся,
На сумний голос твій 
Не відозветь ся, лежучи 
Навік в землі сирій! —
Ні поцїлунка щирого 
Тобі не принесе,
Хоч вільне та невільнеє
Давно простила все:

I симо о щедрі датки з тихяее скарбон для цїли 
льотерийної. Датки ласкаві з зазначенєм: для  
цїли дяківскої льотериї, просимо присилати під 
звичайною адресою: Дирекция Народної Торго- 
влї у Львові. — о. Д. Танячкевич.

— Закон о еміґрациї, про який була згадка 
в престольній промові, вже майже опрацьова
ний. Закон признає повну свободу еміґрациї, 
а заразом має запобігти безсовістним намовам 
аґентів до еміґрациї. Сей закон боронить емі- 
ґрантів аж до місця їх поселеня. Товариства 
і особи, що займають ся еміґрациєю, мусять після 
нового закона мати на се призвіл краєвого пра- 
вительства.

— Новий президент ради державної, ґр. Фет- 
тер, уродив ся в 1856. р. В 21. році житя ґр. 
Феттер вступив до політичної служби в старо 
стві на Моравії, де дослужив ся гідности старо
сти. В 1897. р. вибрано єго послом до ради дер
жавної, і там належав ґр. Феттер до ґрупи мо 
равского сторонництва центра. Єго заслугою 
було доведене до порозуміня між Чехами а 
своїм сторонництвом в справі виборів до делє- 
ґациї. 1 р. Феттер є- пристійним і товариским 
мущиною, через що тішить ся загальною сим- 
патиєю.

— Без опіки. В Кракові висліджено зорґанї- 
зовану шайку молодих злодіїв, яка допускала 
ся від довшого часу крадїжий на улицях і по 
домах. Доси увязнено сімох хлопців в віці від 
13 до 15 літ. При слідстві зізнали они, що кра
дені річи купував у них жид-шинкар, у якого 
пропивали опісля зароблені (?) гроші. Всї ареш
товані походять з найбіднїйшої клясп населеня, є 
переважно опущеними сиротами, без ніякої опі
ки; і що з них буде пізнїйше, як вийдуть з вя
зницї? Будуть дальше красти, бо що ліпшого 
не уміють робити. Аж сумно слухати, що серед 
просьвіченої суспільности виховують ся такі 
одиниці, що з малку уважають крадіж і розбій 
підставою свого житя-бутя, а піхто не подумає, 
щоби їм подати в руки який иньший спосіб че 
сного заробітку на житє.

— В короткій дорозі. В Навоєвій коло Нового 
Санча, селянин Зачек, разом зі своїм братом, 
спіймали злодія в коморі і засудили єго на по
вішене за ноги. Так висів злодій на вербі чо
тири години, поки не побачив єго сусід Зачка 
та не відрізав мертвого. Прокуратория обжалу- 
вала Зачків перед судом, а сей засудив їх на 
кару по 14 днів вязницї.

— Дальматиньский мантій. Дня 1. с. м. щез
з Відня чоловік, котрий називав себе «дальма- 
тиньским властителем більшої посїлости», а ко
трий витуманив від жінки, якій обіцював, що 
оженить ся з нею, 24.000 К. Чоловік той нази
ває ся Иосиф Турина і походить з Яблянача в 
Хорватиї, а пошкодована є сторожиха Анна С. 
Турина пізнав ся зі сторожихою ще в 1898. р. 
Хоч жонатий, говорив він, що він вдовець і що 
має велику маєтність на однім з дальматинь- 
ских островів, та що хоче знов оженити ся і 
сподобав собі Анну С. Сторожиха все єму віри
ла і за кождий раз давала єму гроші, скоро 
він лиш того зажадав; їй здавало ся, що она 
вже властителькою посїлости на дальматинь- 
скім острові. Давала єму гроші на піднесене го
сподарства, на закупно виноградників в Даль- 
матиї, а навіть справляла єму в дарунку одіж, 
біле та купувала дорогоцїнности. Досить, що

Хай через тебе плакала
И томила ся вона,
А там, у домовиночцї,
Обиди більш не зна’!
Любиж ти, поки любить ся 
І поки стане сил:
Пробє година, — прийде час 
Журитись край могил!

Сер Рій Бердяєв.

В природї і житю.
{Після І. Сурикова}.

Не сумуй, що з гилля
Листе опада’, —

Виросте по-веснї:
Се ще — не біда!

Горе в тім, що ввяне
Серце молоде, —

Дум та сил пропащих
Не найти ніде!

А цк тепла весна
Прийде знов — жива,

Скрізь зазеленіють
Листе і трава!

Дум та сил не верне
Тільки чоловік,

Бо, шкода, минає
Молодість навік!

СерРій Бердяєв.

Турина витуманив в той спосіб від сторожихи 
24.000 К. та був би може ще й дальше тума
нив, аж сторожиха переловила лист правдивої 
жінки Турина, котра є крамаркою в Ябляначи. 
Аж тепер побачила она, що дістала ся в руки 
мантія і дала знати на полїцию, але Турина 
щез тимчасом з Відня без сліду.

— КонФІскати. В 1900 р. сконфісковано в Ав- 
стриї 5202 статпй, а іменно: за підбурюване 
1140; за взбуджуванє неприязни проти народно- 
стий і релігійних товариств 974; за злочип про
ти иубличного безпеченьства 486; за обиду ма
єстату 489; за обиду церкви 405; за зраду 
стану 512; за публичне очернюванє 304; за ви- 
сьмівуванє супружества, родини і за похвалю
ване неморальности 201; за обиду релігії 100; 
за публичне згіршенє 207; за обиду пануючих 
і держав, жиючих в приязнії з Австриєю 135; за 
ріжні провини 198; а 51 перепечатаних статей 
по конфіскатї.

— Сніговий хмаролом. Властитель фабрики 
Фльоршіц з Айсфельд в Туринґії видів дня 26. 
січня о 3. год. по полудни дуже рідке явище — 
снїговин хмаролом. о котрім подав звістку до 
ґазет. Маґдебурґска ґазета так описує се яви
ще: Коли фабрикант їхав з Гайбіш до Найштадт 
коло Кобурґа захопила єго страшенна заметіль 
снігова сполучена з блискавками. Підчас коли 
снігом мело найсильнїйше, настала нараз якась 
дивна тишина, а фибрикант і ті, що сиділи з 
ним на возї, побачили зі страхом, що на яких 
кількасот кроків перед ними зробила ся ніби ве
личезна стіна снігова, що сунула ся звідкись з 
гори, а рівночасно і з незвичайною скоростию 
підсувала ся до воза. Коні стали неспокійні і 
почали дрожати, поспускали голови і не хотіли 
рушити ся з місця; втікати годі було. Тиснене 
воздуха, яке се явище викликало, було так ве
личезне, що мало не роздушило віз і людий і 
на хвильку таки не дало їм дихати. Так зроби
ло ся темно, що здавало ся як би вже настала 
послїдна година. Нараз знову роз’яснило ся. Як
би якась невидима рука підняла мур в гору і 
він щез не знати куди так само, як і не знати 
звідки прийшов.

— До істориї еміґрациї- Перед кількома днями 
аренітовано в Новім Торзі Марію Щербовску і 
єї сина Альбіна за те, що вихваляли перед се
лянами велике щастє, яке їх жде в Америці та 
наклошовали їх до еміґрациї, а за пораду каза
ли тобі добре платити. Другий син Щербовскої, 
Кароль, розлючений на тих, що причинились до 
арештована єго матери і брата, з револьвером і 
боксером напав на ринку на паробка, котрий 
фірманив, увязненим в їх подорожах по селах 
та своїми зізнанями причинив ся до викритя їх 
обманьств і розбив єму боксером голову. Але 
товпа народу кинула ся на него, а хотяй він 
добув револьвера, не було часу на оборону, бо 
розлючені міщане, спіймавши єго в свої руки, 
відобрали єму револьвер і потовкли єму кости 
так, що ледви удалось жандармам вирвати єго 
з рук міщан і завести до арешту.

— Скарб з гарему. Перед кількома місяцями 
приїхав до Брукселї якийсь молодий Італїянець 
і поробив зараз знайомства з найбогатшими 
людьми в бельґійскій столици, а то, що він 
знав і розповідав, було таке дивне, що розум
ному чоловікови певно не хотілось би й слуха
ти. Він розказував, що знає недалеко Каіра в 
Єгипті місце, де закопана велика скриня з мно- 
жеством всіляких дорогих каменів та дорого- 
цїнностий, котрі походять з крадежи в гаремі 
у одної з найбогатшнх пань, а варті що най
менше пів мілїона. Щоби ту скриню видобути 
звідтам, треба з 10.000 франків на лапове, бо 
скриня закопана в такім місци, де як день так 
ніч стоїть варта. Італїянець був так пев
ний сеї справи, що навіть обовязав ся пись
менно звернути за тих 10.000 франків аж 100.000. 
І знайшло ся таки двох, що повірили, особливо 
длятого, що заімпонувало їм письменне зобовя- 
занє. Якийсь фабрикант Ф. і урядник в службі 
якогось князя з королївскої родини Б. зважили 
ся приступити до спілки з Італїянцем. Той ді
став гроші і поїхав. По часі наспів лист до 
Брукселї з повідомленєм, що Італїянец, верта
ючи з Египту до Бельгії, помер скоропостижно 
з дорозі. Чи він віз і скриню зі скарбами, о 
тім в листі не було згадки. Та й на що? Ман
тій витуманивши від легковірних 10.000 фран
ків, пійшов з ними в сьвіт гуляти...

— Секти в Росиї. Релігійні секти ділять в Ро
сиї на шкідливі просто і на особливо-шкідливі, 
але прикмет, на підставі яких мусить бути у- 
гворена та квалїфікация тої чи иньшої секти, 
до остатного часу не визначено. Зачислити 
секту до тої чи другої катеґориї залежало по 
части від місцевого духоввого, по части від 
сьвітского уряду. Відомий процес Тираспольских 
сектярів (Ковальова та ин., що самі себе заму
ровували у льоху) дав привід Синодови зробити 
поясненя що-до признаня шкідливості! сект; 
секта вважаєть ся шкідливою, коли: 1) сектярі

релігійних мотивів важать ся нозбути житє 
власне, чи своїх ближних; 2) істнованє в секті 
гидких і неморальних подій і 3) змаганя проти 
державного устрою, щоби підрізати підвалини 
родини, суспільности й держави.
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— Темнота селян в Італії перевисшає під 
многим зглядом навіть наших мужиків. Недав
но тому пр. селяни з Апулїї внесли до міністер
ства просьвіти прошене о знесене обовязкової 
науки по школах, бо — як казали — нема гро
шин на удержане учителя, а навіть місто Касті- 
лїоне зажадало від міністерства знесеня міских 
шкіл, щоби поправити свій буджет. Знова в мі
сті ГЇезконстанце бурмістровп зроблено загальну 
демонстранте за те, що він приказав власти
телям домів, аби на подвірях було чисто, а при 
керницях не позволив прати біле.

— Електричні самоходи на услузї огневої сто
рожи у Відни. Позавчера відбували ся у Відни 
проби з електричними самоходами, на яких 
огнева сторожа спішить гасити пожежу. Само
ходи прибувають до огня два рази скорше, чим 
сикавки, запряжені кіньми. На місци пожежи 
елєктричність нагромаджена в збірниках слу
жить до вправленя в рух сикавок.

— Княгиня Шарльотта Даньска наслїдниця ко- 
ролївского престола по батькови, нераз жалує 
ся, що єї гідність тяжко еї придавлює. Опа ба
жала би нераз пережити бодай один день як 
звичайна людина, на яку ніхто не звертає уваги.

— Конкурс на посаду секретаря з трема пра
вничими іспитами оголошує магістрат міста Я- 
рослава. Платня виносить 2.400 К. річно. — 
Львівска консистория розписала конкурс на од
ну стипендию в квоті 200 К. річно для слуха
чів прав рускої народности на львівскім або ві- 
деньскім університеті. Поданя можна вносити 
до 20. с. м.

— Дрібні вісти. Водопроводи в Кракові вже 
зовсім викінчені і делегат Лясковский призво
лив віддати їх до публичного ужитку. Отворенє 
наступить в найблиаший вторник. З  львівских 
водопроводів буде можна користувати ся аж за 
6 тижнів. — В Станиславові і в околици ши
рить ся інфлюенция. -- При пожежи нафтових 
магазинів в Баку утратило житє около 200 ро
бітників. Огонь треває дальше і розширив ся на 
сусідні резервоари з нафтою.

— Гумористичний кутик.
Е н Г а н і  І е г г іЬ І е .

На двірци зелїзницї 
Тїтка від’їзджає 
І з братани чем малим 
Сердечно пращаесь.

— Чи в вагонах є чорти ?
Дітвак спитав тітку.
— Які чорти і чому 
Питаєш лебідко ?

Бо ще нині мій татко 
Так на вас казали:
А щоби єї вже раз 
Чорти звідси взяли.

Наука, штука, література,
Літературно-науковий Вістник, книжка II. за

лютий 1901. Зміст: Маруся Богуславка, II. Кулї- 
ша. Друга половина (конець буде). З  військового 
шпиталю, оповідане М. Яцкова. Над морем, опо
відане Лесі Українки (конець). Так краще, опо
відане Гр. Григоренка. Мінятюри: VI. Гармонія, 
Дніпрової Чайки, VII. Спокій духа, Гната Хотке- 
вича, VIII. Гимн щастя, Теофіля Меленя, IX. На 
руїнах, Яросл. Весоловского. — Із буддийскої 
книги *Сутта Нїпата< пер. Івана Франка. — 
Маруся, оповідане В. Г. Короленка (кон. буде).— 
Із »Фаптазий реаліста* Лїнкея (проф. И. Погіпе- 
ра) 16— 19. — На порозі столїтя,ІА Грушевсько- 
го. — Спомини про Федьковича, Р. Заклинського 
(конець). — 3  росийської України, 8ресіаІог-а. — ,

З  подорожі по Европі, Андрія К-ського. — Нау
кові листки. І—VI. — Хроніка і бібліоРрафія.

Т е л е г р а м и .
Відень, 9. лютого. »Руско-народний Клюб« 

на нинішнім заеїданю уконституовав ся, вибе- 
раючи головою пос. Барвіньского, заступником 
голови пос. Гладишовского, а секретаром пос. 
Пігуляка, і прилучив ся до »Славяньского Цен
тра <, який числить 21 членів. До »Славяньского 
Центра* належить також Група Стояловцїв, зло
жена з 5 членів.

Льондон, 9. лютого. До дневника »С1оЬе* 
доносять з Портсмут, що королївский яхт >Вік
торин Альберт* готовить ся до подорожи, щоби 
по зібраню ся парламенту відвести короля до 
Влїссінґен. Король хоче відвідати цїсареву Фри- 
дерикову (свою сестру) та ревізитовати нїмецко- 
го цісаря.

Париж, 9. лютого. Цар надав президентови 
француского кабінету Вальдек-Русо орден Ста- 
нислава.

Відень. 9. лютого. Екс-король Мілян, який 
перед кількома днями занепав на інфлюенцию, є 
тяжко хорий на запалене легких.

Мадрид, 9. лютого. Правительство ухвалило 
відрочити привернене конституциї з причини 
онодїшних антиклерикальних демонстраций. З 
Мадриду оо. Єзуїти переселили ся до монастиря 
в околиці, бо перед їх домом демонстрували так, 
що полїция мусїла дати огня до товпи.

Букарешт, 9. лютого. Президент міністрів 
Карп опопістив вчера в соймі і сенаті', що ка
бінет подав ся до димісиї.

Льондон, 9. лютого. Льорд Кітшенер теле
графує з Преториї: Девет находить ся тепер на 
північ від Смітфільд. Відділ війска переступив 
зелїзничий шлях коло Помпеї-Сідінґ і удав ся 
до Філїпост. Генерал Метуен доносить, що коло 
Фрибурґа розігнав відділ Боерів і забрав кілька 
возів з провіянтами. Колюмна Френха находить 
ся недалеко місцевости Єзмелє.

Льондон, 9. лютого. Бюро Райтера доносить 
з Капштату, що стверджено там чуму між щу
рами на доках і у двох занепавших осіб. Є на
дія, що зараза дасть ся придушити в самім еї 
початку.

Новий Йорк, 9. лютого. З  Пекіну доносять 
під д. 6. с. м.: Нині перед полуднем посли вру
чили китайскому правительству ноту, в якій об
стають при жаданю кари смерти для ТунГфузі- 
янґа, натомість відступають від сеї кари на кн. 
Туана і кн. Ляуа, не тому, що они невинні, а 
тому, що належать до цїсарскої родини.

Відень, 9. лютого. Цісар прийме в понеді
лок на специяльній авдиенциї нову президию 
палати.

Відень, 9. лютого. Межи Молодочехами а 
чесними робітниками і мужиками ведуть ся пе
реговори в цїли основаня одного клюбу, який 
напевно мусить зложити ся.

Відень, 9. лютого. Нїмецка людова партия 
рішучо противить ся адресі', якої жадають Че
хи, уважаючи дебату над нею стратою часу.

Відень, 9. лютого. Парламентарна комісия 
чесного клюбу ухвалила одноголосно предложи- 
ти посла Герольда на презеса чесного клюбу.

Відень, 9. лютого. Вчера уконституовав ся 
«Промисловий союз* вибираючи головою посла 
Кінка. Союз числить 16 членів і має на цїли в 
першій лінії заступати інтереси промислу, тор
говлї і ремісництва.

Триєст, 9. лютего. Міска рада ухвалила 
4.000 кор. на популярне торжество в честь Вер- 
ді-ого, та приняла фундацийний акт в справі 
заложеня і удержаня італїйского унїверситета. 
Словінці здержали ся від голосованя.

Берлин, 9. лютого. Мінїстер торговлї Бре- 
фельд має вкоротцї уступити, а его місце займе 
тайний радник Найгавс.

Брукселя, 9. лютого. Палата послів приняла 
помимо протесту міністра заграничних діл, пе- 
тицию з жаданєм посередництва Бельгії між 
Англією а Трансвалем.

СОЮ ЗЗЕІІМ Егпезіа Тіїоша,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна. 

Програма від 1. до 16. лютого 1901.
При співучасті! війскової музики 80 п. п.

1. Увертура. 2. Іеггу І Реггу модернїстичні 
карикатуристки. 3. Уісіогіа ВеІІіпд жонглерка. 4. 
ГраФИНЇ Реггиссу лірична сьпівачка. 5. Без АІв- 
кзапФоз найзнаменитша трупа акробатска. (ГІав- 
за). 6. Орхестра. 7. Сагтеп Саггепо оперова сьпі
вачка. 8. бекипіаіа зі своїми вужами. 9. Іеап 
Мога еї Іа ЬеІІе Ьоіа музикальні ексцентрийцї. 
(Павза). 10. Орхестра. 11. НиЬегІо Уіпсепіо на- 
слїдуватель черепах. .3. ТЬе Атагісап ТгоиЬа- 
(Іоигз. — Початок о 8. год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представлена. Що пятницї Нідй Ш е 
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Пльона, при ул. Кароля Люд- 
вика у Львові.

Соїоззеит огріте 12. газовими печами.

Дешевим і гарним дарунком
на коляду, новий рік і при иньших нагодах, — 
-------------------------- яко гарна прикраса комнат є
ТС Я П ТТ/ГТ ІТТ  • ВерещаГіна, Шевченко в домо- 
Х Г с Ір  1111111 . вині і Сластьона, Шевченкова 

могила.------- ------------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а "  

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

% В К А Н А Д У  |

як і до веїх других заморених земель переправляє 
------- Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е  --------

повсюди знакома фірма:< в. к а к і ^ и і іп ;
Н А М В ІІВ 6 ,  Вгапсівіжіеіе 36.

т Поки хто шифкарту купить, нехай зрівнав мої ціни з цінами 
арені ів корабельних. 6—10

Хто ще не читав
Ф Р А Н Ц А  М ЕШ КА.

Др ама на сел ї
ціна 70 сот.

і того самого автора: НАГУЛА
ціна ЗО сот.

оповіданя з житя Словінців в перекладі' І. Кузїва

нехай як найскорше замовить сї дві книжочки в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій Книгарни ул. Руска у Львові.

Видає відподав за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. НІийковского.


